

LA VICTORIA

depende de nuestro tesón y su logro
merece todo sacrificio. (DR. NEGRIN)

LA AYUDA A LEVANTE

En otro lugar de este número los lectores encontrarán el texto del telegrama que el Frente Popular Provincial ha dirigido al de Valencia para expresarle el aliciente y la solidaridad de Albacete ante los peligros que amenazan a la capital levantina. No son frases buenas de un organismo burocrático las que su coasiguan en dicho telegrama; no es una expresión verbalista y de cumplido. Por el contrario, esas palabras responden al sentimiento y a los propósitos de los anarcosocialistas de Albacete, representados por el más alto organismo político de la provincia, que sienten como propios los peligros que amenazan a Valencia y están dispuestos a ayudarla con todas sus fuerzas a salir de la actual difícil situación. ¿Y cómo vamos a ayudar a Valencia desde Albacete? Movilizando a todo el mundo para la realización de un trabajo intenso en talleres, en fábricas y en el campo, para aumentar la producción y para tener cuidado asemejando cosecha y poder prestar a Valencia la ayuda que presta necesitar, porque ayudando a Valencia nos ayudaremos nosotros mismos.

Estamos seguros de que nuestra provincia ha de repasar en mucho la promesa de Alcalá y ayuda bruta a Valencia por el Frente Popular de Albacete.

El Frente Popular de Albacete transmite al pueblo de Valencia el aliciente de las masas populares

Frente P. p. Valencia.
Ante la grave situación creada por el trágico suceso de Valencia, es saludable recordar que nuestro entusiasmo en la movilización general valenciana, transmitiendo al Frente Popular de Albacete, promoviendo una tensión total en la energía vital que hasta ahora no tiene heraldo, vemos resarcir el clamorante Obrerismo. Una Nación, dice don Negrin, que cumple resistencia hoy y mañana.

IV. Valencia independiente. E. p. n. l.
IV. Frente Republicano Democrático
Frente Popular Provincial.
Albacete

De capitulador a "quinta columna"
hoy poco trecho

UNA ADHESIÓN DEL FRENTE POPULAR DE MADRID
HACIA NEGRIN

MADRID, 21.—El Frente Popular ha publicado una extensa nota de agradecimiento a su secretario general, el Dr. Negrin, en la que se le ofrece a éste la dirección de un organismo. Dice que en las reuniones de zapas de los días 18 y 19 se le ha hecho constar a las organizaciones que el Dr. Negrin es el mejor representante del Frente Popular.



PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNOS!

EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 25 de junio de 1938

Nº 199

EL DR. NEGRIN ES LA FIGURA QUE ENCARNA LAS ASPIRACIONES POPULARES

Como Gobernador, como ciudadano y como antifascista -ha dicho el Sr. Vega de la Iglesia- estoy al lado del Gobierno para cumplir y hacer cumplir a los demás las órdenes que de él dimanan.

Albacete ha de ponerse a vanguardia de la lucha por la independencia de España

LA LABOR DE LAS «CHARCAS POLÍTICAS»

Ernesto Vega de la Iglesia, actual Gobernador civil de nuestra provincia, es un hombre de magnífica historia republicana. Antes de la República militaba ya en el Partido Republicano Autónomo de Vizcaya. Disuelto después del 14 de abril, pasó al Radical Socialista hasta su fusión con Unión Republicana donde continuó militando.

El señor Gobernador no tuvo para el señor Vega de la Iglesia servicios. Su temperamento eréptico y activo se ha forjado a su paso por el mando de las poblaciones de Burgos, Cádiz, Canarias.

—En todos estuvo durante el primer bando. De febrero del 36 hasta pocos días antes del movimiento faccioso, lo fue de Granada. Su gesto se contrapuso a su expresión dice lo profundo de su repulsa hacia los proponentes de las charcas políticas encarnadas.

—Por defender la República, tuvo que marcha de alta. Pero, eso sí, no sin antes haber entregado al pueblo más de 4.000 armas para su defensa.

Y recuerda nombres que traidoraron al pueblo. Que no acertaron a sentirlo, ni a quererlo. Que solo pensaba en su medio personal.

Afortunadamente son ya sombras pasadas.

APAREMOS VIOLENTAMENTE A QUIEN ENTORPEZCA LA MISIÓN DEL GOBIERNO

Por eso Ernesto Vega de la Iglesia —el único Gobernador de épocas anteriores que conserva la confianza del Gobierno y del pueblo republicano— habla con frases de sinceridad profunda cuando menciona la situación actual: «ucha heroica del pueblo que quiere ganarse y para ello, su independencia; y el reciente y último discurso del Jefe del Gobierno, doctor Negrin».

—En un discurso —dice— que ha recogido la opinión sentida de las masas antifascistas, que ven en el doctor Negrin, la figura que al frente del Gobierno de Unión Nacional, encarna sus aspiraciones.

Una de sus notas más salientes, es, a mi juicio, la que se refiere a la moral del pueblo.

Quien carece de ella, quien no tenga fe en la victoria, si ocupa un cargo representativo debe abandonarlo y dejar su puesto a quien

con esa fe y ese entusiasmo, sea llevar al pueblo por el camino rápido del triunfo.

El Ejército —continúa el señor Vega de la Iglesia—, que es la genuina representación popular, merece una retroguardia que cumpla con su deber y se impone por tanto, en estos momentos, apartar violentamente a quienes, con comentarios derrotistas o manifestaciones intempestivas, puedan restar la menor autoridad del Gobierno.

Son dos los enemigos que tenemos; uno que sabemos claramente dónde están, al otro lado, de las trincheras. Y otros que pese a sus frases de lealtad, por carencia de moral de guerra o por ambletones personales, con desprecio a los intereses generales de España queriendo o sin querer, dificultan y retrasan el triunfo de nuestras armas.

El Gobierno que preside el doctor Negrin tiene toda la confianza del pueblo, que con entusiasmo sigue y aplaude su conducta. Y por

(Continúa en la página siguiente)

Chamberlain nuevamente abucheado en la Cámara

Se pide apresurar ex alta mar los buques fascistas al servicio de Franco

LONDRES, 21.—En la sesión de escriván de buques saqueados en la Cámara, Chamberlain fue objeto de gran número de preguntas sobre la cuestión expedición y bombardeo de buques incendiados.

El diputado conservador Sinclair le dijo que la actitud del Gobierno inglés apoyaba a los rebeldes en España y en todo el mundo.

La oposición criticó el diputado. El mayor Atlee dijo que el último discurso de Chamberlain era una invitación a los rebeldes para que siguieran los bombardos de sus buques.

Lloyd George insistió en que los protestos hay que enviarlos a Italia y Alemania.

El conservador Sinclair abogó en caso de que se repitan más ataques por suspender las relaciones comerciales con Franco.

Churchill denunció la debilidad del Gobierno y plidió ser apresurados en alta mar los buques de guerra fascistas.

Chamberlain evitó que 100 personas se dirigieran a su residencia en Londres al resultado favorable, replicando que el nuevo buque rebuido ayer no es un buque de guerra, sino de defensa de los mercantes ante ataques de aviones enemigos. Lendrum, comandante de los productos de la Provincia, no se dejó de burlar.

Algunos diputados pidieron que se reúna la reunión de Comunes que se celebrará el 27 de junio para discutir la cuestión.

Nuestro Ejército resiste y contrasta con gran energía

PARTE OFICIAL

Del Ministerio de Defensa del día 24.

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En las últimas horas de la jornada de ayer nuestras fuerzas conquistaron en brillante contrataque el vértice Rodoc y las cotas 217 y 191 en el sector de Villahermosa.

Hoy han sido rotundamente rechazados valientes ataques que el enemigo con fuerte apoyo de su aviación, deseó cañón contra las posiciones ejercitales. En dichos intentos los rebeldes sufrieron muchas bajas.

También fueron totalmente rechazadas las aéreas fumadoras en el sector de la Puebla de Valverde, Valdona y Oca.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

En las primeras horas de la mañana de hoy, la aviación extranjera al servicio de los fascistas, ha bombardeado el pueblo de Cambrai, causando víctimas y la destrucción de varios edificios.

Para los Alcaldes-Presidentes de los Comités locales de refugiados

Debido a la gran cantidad de refugiados que han sido distribuidos en los pueblos de esta provincia, la Delegación de Evacuación, de acuerdo con la Delegación Provincial de Abastecimiento, ha dispuesto:

Queso en un plazo breve se presenten en la Delegación de Evacuación, calle de la Faja, número 17, todos los Alcaldes-Presidentes de los Comités Locales de Refugiados, acompañados del representante de los refugiados en cada localidad, con las listas de los refugiados existentes.

Sin que esto quiera decir que los Ayuntamientos dejen de suministrar a éstos, para mejor desempeño mismo y funcionamiento de este organismo.

Esta Delegación, ha llegado éste al ánimo de todos los Alcaldes Presidentes, que supieron también su compromiso y colaborar hasta la presente, la mayor tesón para mejor marcha y resolución de este gran problema que se nos presenta.

Albacete 24 de junio de 1938.—
El Delegado de Evacuación.

La adhesión a Negrín de los obreros de Albacete

«LOS OBREROS FUNDIDORES DE INDUSTRIAS METALURGICAS «EL BALUARTE» U. G. T., le felicitan por su gran discurso que ha aumentado la combatividad del pueblo antifascista. Nosotros estamos en nuestro puesto de trabajo, al lado del Gobierno de Unión Nacional, siempre dispuestos a luchar hasta que no quede ni rastro de nuestro enemigo. ¡Viva la República!»

El Consejo Municipal de Madrid hace suyo el discurso del Jefe del Gobierno

bien

MADRID, 24.—En la sesión municipal el alcalde eligió el siguiente discurso, siguiendo el del doctor Negrín, que esencialmente adhiriéndose en nombre del Municipio.

Los enemigos del pueblo

MADRID, 24.—La policía ha detenido algunos derrotistas y desafectos, así como un explotador de un matadero clandestino.

VALENCIA, 24.—En la Subdirección de Seguridad dieron cuenta de un servicio realizado en la provincia de Guadalajara donde se encontraron juicios y valores y se detuvo a un sujeto oculto desde que entró el movimiento.

Vicado por la Censura

El Dr. Negrín es la figura...

(Véase de la página anterior)

lo que a mí personalmente respecta, como Gobernador, como ciudadano y como antifascista, sobre estar a su lado para cumplir y hacer cumplir a los demás los órdenes que da el dictamen.

En fin, afirma el Gobernador, ha sido un discurso del doctor Negrín que debe ser, por órganos políticos y sindicales, ampliamente popularizado y divulgado, para que todos los españoles y el mundo, sepan que el Gobierno, con la autoridad que le da saberse dueño de la confianza y apoyo del pueblo, ha dicho la última palabra: Estar dispuesto a luchar, a resistir y a vencer. Por la independencia de España, por la expulsión total de todos los invasores fascistas.

EN ALBACETE SE HARA UNA POLITICA DE GUERRA.

Aún consideramos que todo lo que nos ha dicho el señor Vega de la Iglesia, no es bastante. Nuestra población quiere saber sus propósitos; su plan de actuación. Para apoyarle, para cumplir sus garantías como uno sola voluntad.

—Es muy satisfactoria en términos generales, la moral de esta provincia, dice. El Frente Popular con los sindicatos obreros, están realizando una excelente labor en todos los pueblos para que se realice la sierva de la cosecha, que me permite asegurar el éxito y afirmar que no quedará un solo grano sin recoger.

Un asunto al que dedicaré gran atención, es el de abastos en su triple aspecto de su distribución, precios y exaltaciones. En breve dare algunas disposiciones que se han de cumplir a rajatabla para asegurar a todos los ciudadanos un equitativo reparto de lo que haya.

Muy interesante es también en estos momentos prestar toda atención y hospitalidad a los refugiados. En este sentido encarecerá más circulares a todos los alcaldes para que el apoyo pase de ser frases a realidades positivas.

Sintiendo la punto marcada por el jefe del Gobierno, he de realizar una política de guerra ferrea, para que todo el mundo sin excepción, preste la colaboración de que son capaces y aquellos que no lo hagan con la lealtad debida sufrirán las consecuencias.

Canciones populares que hablan de sacrificio y de victoria, llegan de la calle al despacho del Gobernador, como queriendo subrayar la fe de este hombre que crece en el pueblo y en el triunfo y que ha de encontrar en las masas antifascistas de la provincia dispuestas al máximo esfuerzo para lograr que Albacete se ponga en pie, formando en la vanguardia de lucha por la independencia de nuestra patria.

LOPEZ ABAD.

Contando con la colaboración de todos los antifascistas

La crudeza de la guerra que estamos manteniendo, obliga a los mayores sacrificios

NO ADMITIRE A NADIE LA MENOR LENIDA EN SU FUNCIÓN, DICE EL GOBERNADOR EN UNA IMPORTANTE CIRCULAR

El Gobernador Civil, señor Vega de la Iglesia, ha remitido a todos los Alcaldes de la Provincia, una circular que dice lo siguiente:

La crudeza de la guerra que estamos manteniendo para defender la libertad de los españoles y la independencia de España, nos obliga a todos los antifascistas a los mayores sacrificios. El ideal que defendemos es tan grande, que para conseguirla, no bastan palabras de entusiasmo y manifestaciones generosas, sino que todos y cada uno de los españoles hemos de poner en el empeño total nuestro esfuerzo y nuestra propia vida.

Cada ciudadano debe tener una misión que cumplir. Así como en los frentes nuestros hermanos luchan sin descanso arrancando continuamente la vida, la vivienda que podemos pedir a los hombres que viven en la retaguardia, es que trabajen

sin descanso. Cada uno en su puesto y las autoridades de toda índole dependencia, no se consigue sino cumpliendo ineluctablemente con el con el esfuerzo de todo; el Frente Popular, encarnación viva del pueblo; los partidos políticos y las sindicatos obreros, unidos del mejor espíritu, han de poner toda la energía de la cosa a disposición de nuestra causa y han de ayudar, como están ayudando, a la labor del Gobierno. Y a usted como Presidente de ese Consejo Municipal, así como a todos sus compañeros de Consistorio, les diré el invariable cumplimiento de mi deber, en la confianza de que ejecutará con toda rigurosidad las órdenes que han dictado y que el excesivo desmedro de este Gobierno civil con la mayor lealtad y entusiasmo, seguro de que para conseguir este propósito tendrá siempre el apoyo de mi autoridad;

y por otra parte ha de advertir que la menor lenidad que observe en el desempeño de su función que ha de vigilar conscientemente, será sancionada con la severidad que las circunstancias exigen.

—Pero que para todo ciudadano que dicha ha de contar con la ayuda y el estímulo de todo el pueblo, y que no lo hiciere será detenido inmediatamente y puesto a su disposición.

Confío en la lealtad, rectitud y energía de usted y de ese Concejo Municipal, para que cooperando a la labor de este Gobierno, consigamos el triunfo de la República.

Albacete 23 de junio de 1938.—El Gobernador civil, Ernesto Vega de la Iglesia.

Nota de cumplimiento

No necesito hacer constar que lo que digo en la presente circular a todos los Alcaldes de la provincia, han de tenerlo en cuenta igualmente todos los ciudadanos y, en particularmente quienes ostenten cualquier cargo público, de Estado, Provincial y Municipal.

La política de guerra que ya el Gobierno ha establecido referida mente, en la provincia de Albacete es un hecho. No admitirá por tanto ni media, sea que sea esa o otra cosa que se ocupe, la menor tenacidad en el desempeño de su función, que habrá de demostrar una verdadera férrea para realizar todos los problemas que el clima de la guerra.

Estamos en un momento crítico en que hay que dar todo por la República.

CONVOCATORIAS

SINDICATO DE VENDEDORES

(U. G. T.) —En la Junta general se convoca voluntario a las autoridades locales para los trabajos de alza, refuerzo y todos los servicios para la guerra.

Los que no pudieren acudir a la reunión se les advierte han de prestar su secretaria en un plazo de veinte días.

La defensa de la República, de cuatro horas.

ARCHIVOS ESTATALES

EL DIARIO DE ALBACETE

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

